1.ТЕОРИЯ РАБОТЫ
Земля  представляет собой шаровой магнит, и в любой точке на ее поверхности и в окружающем пространстве обнаруживается созданное ею магнитное поле. Вектор индукции магнитного поля Земли можно разложить на две составляющие: горизонтальную 
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 и вертикальную 
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. Свободно подвешенная магнитная стрелка устанавливается вдоль поля и составляет с горизонтом угол 
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 (магнитное наклонение) и с плоскостью географического меридиана угол [image: image4.wmf]q

 (магнитное склонение).Величины 
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,
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 являются основными параметрами магнитного поля Земли в заданной географической точке.Неоходимость измерения магнитного поля в конкретных помещениях возникает также в связи с влиянием окружающих намагниченных тел.

Цель работы - определение ГОРИЗОНТАЛЬНОЙ СОСТАВЛЯЮЩЕЙ индукции ПОЛЯ ЗЕМЛИ
магнитометрическим методом на основе принципа суперпозиции полей.
Измерения проводились вторым способом . В этом случае отсутствует амперметр , но имеется источник с известной величиной ЭДС 
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 и магазин сопротивлений R. Величину 
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 можно определить, измерив два отличающихся друг от друга отклонения магнитной стрелки 
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и 
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 , которые соответствуют разным токам в контуре 
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 .Так как токи равны
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,где 
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- сопротивление источника и проводов, а 
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и 
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-точные значения сопротивлений магазина ,то имеем два уравнения: 
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откуда, исключая величину 
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, получаем расчетную формулу:
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Рис.1 Электрическая схема
Рис.2 Схема сложения векторов

2.Результаты измерений.
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3.Расчет результатов.
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4.Результат.


[image: image36.wmf]Тл

B

Г

5

10

)

07

,

0

70

,

1

(

-

×

±

=

[image: image38.png]



�EMBED PBrush���





�EMBED PBrush���








�EMBED Equation.3���








[image: image39.png]


[image: image40.wmf]Тл

Г

B

m

5

10

)

4

,

0

3

,

1

(

-

×

±

=

D

[image: image41.png]


[image: image42.wmf]Тл

Г

B

m

5

10

)

4

,

0

3

,

1

(

-

×

±

=

D

_1045939136.unknown

_1045939141.unknown

_1076699820.unknown

_1076809833.unknown

_1076810012.unknown

_1076807498.unknown

_1076703419.unknown

_1045939143.unknown

_1076684117.unknown

_1076699759

_1045939144.unknown

_1045939142.unknown

_1045939138.unknown

_1045939139.unknown

_1045939137.unknown

_1045939126.unknown

_1045939131.unknown

_1045939134.unknown

_1045939135.unknown

_1045939133.unknown

_1045939128.unknown

_1045939129.unknown

_1045939127.unknown

_1045939120.unknown

_1045939122.unknown

_1045939125.unknown

_1045939121.unknown

_1045939116.unknown

_1045939118.unknown

_1045939119.unknown

_1045939117.unknown

_1045939113.unknown

_1045939114.unknown

_1045939112.unknown

_1045939110.unknown

